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8 Grundoperationen und Kombinatorik .

§ 4 . Negative Zahlen .

( 7 - 5 = 2
1 . Erklärung : j 5 — 5 = 0

{ 5 — 7 — — 2
/ + a + (+ b) = + a + b

^ \ - a + (+ b) = - a + b
O / + a + ( — b) = + a — b

\ — a -j- ( — b ) = — a — b
, / + a - (+ b ) = + a — b

l — a — (-j- b) = — a — b
( -fa — (— b) = + a + b

a — (— b) = — a + b

(a + b ) — a = b
a — a = 0

a — (a + b) = — b.

Zusammenstellung :
/ + (+ b ) = + b
\ - (- b) = + b
f + (_ b) = - b
\ - (+ b ) = ~ b

§ 5 . Verbindung von Addition und Subtraktion .
Gesetze erster Stufe :

a -j- (b + c) = a + b -j- c
a —|— (b — c) — a “j- b c
a + (b — c — d) = a + b — o — d
a —j— ( — b — d ) — a — b [ c d.

!
a — (b -j- c) = a — b - ■c
a — (b — c) = a — b + c
a — (— b —{— c — d) = a + b — c - |- d .

3 . a — b + c — d = a + c — b — d = a + c — d — b
= — b + a + c — d = .

Klammerregeln :
1 . Regel : Eine Klammer , vor der ein -(- Zeichen

steht , kann ohne weiteres weggelassen werden ; jedes in
der Klammer befindliche Glied behält sein Zeichen .

2 . Regel : Eine Klammer , vor der ein — Zeichen
steht , kann weggelassen werden , wenn alle in der Klam¬
mer befindlichen freien + in — Zeichen und umge¬
kehrt verwandelt werden .
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3 . Regel : Kommen in einem Ausdruck nur + und
— Zeichen vor , so kann eine einem -f- Zeichen folgende
Reihe von Gliedern ohne weiteres von einer Klammer
umschlossen werden ; die einem — Zeichen folgenden
Glieder dürfen nur dann von einer Klammer umschlossen
werden , wenn man die von der Klammer zu umschliessen -
den freien + in — Zeichen und umgekehrt verwandelt .

§ 6 . Multiplikation .
1 3 . a = a + a + a

r arung .
^ m >a == a _|_ a _|_ tt >t _j_ a (m Summanden ) .

1 .
2 .
3 .

4 .

l . a = a ; 0 . a = 0 ; 0 . 0 = 0.
a . b = b . a .
(a + b) . c = ac + bc ; (a — b ) . c = ac — bc .
' (a + b ) (c + d) = ac + bc + ad + bd

(a + b) (c — d) = ac + bc — ad — bd
(a — b) (c -l- d) = ac — bc -j- a,d — bd

. (a - b) (c - d) = ac - bc - ad + bd .

Zusammenstellung .

5 .

6 .

(+ b ) (+ d) = + bd , kurz : - |- |- = +
(+ b) (- d) = - bd , „ + • - = -
(_ b) (+ d) = - bd , „ - . + = -
( — b) ( — d) = + b d , „ - . — = 4 -

(— a) (- b ) (— c) = — abc ; ( - a) (— b) (— c) ( - d)
= + ab cd .

Bei ungerader Zahl der negativen Faktoren ist das
Produkt negativ , bei gerader Anzahl positiv .

7 . (a + b) 2 = a2 + 2 ab + b 2.
8 . (a + b + c + d)

2 = a 2 + 2ab + 2ac + 2ad + h 2
+ 2 bc + 2bd + c 2 + 2 cd + d2.

9 . (a + b)3 = a3 + 3 a2 b + 3 ab 2 + b 3.
10. (a + b) 4 = a4 + 4 a3 b + 6 a 2 b 2 + 4 ab 3 + h 4.
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